

# 12岁白血病女孩抗病日记感动无数人 想用100元“买”妈妈一天陪伴

□本报记者 郑栋梁

“人生不是一帆风顺的，它就像是一趟旅程，在旅程中我们会遇到许多的坎坷、曲折和磨难，而我们只有勇敢地去面对它并敢于去克服它，这样你才能到达终点看到更美丽的景色！”11月10日，一篇由渠县12岁女孩小馨写的抗白血病日记——《坎坷的人生》在朋友圈发表后，引来众多网友关注，他们纷纷为这个坚强勇敢的小女孩点赞……



## 女孩突患白血病

2019年7月13日之前，小馨一直过着无忧无虑的日子。母亲代娅在渠县一乡镇学校教书，父亲在重庆工作，她跟外公外婆在渠县县城生活，周末成为母女俩不可多得的相聚时光。

去年，母亲代娅由乡镇调到渠县中学，这让小馨非常开心，母女俩从此告别聚少离多的日子，妈妈也有了更多时间陪伴小馨。然而，好景不长，7月13日凌晨3时许，小馨突然感到胸闷，有些喘不过气来。母亲代娅以为女儿只是中暑，便喂她喝了一支藿香正气液。然而小馨胸闷的症状却丝毫没有得到缓解。第二天一大早，代娅便带着女儿来到渠县人民医院做检查。

小馨先后作了心电图、血常规检查。结果显示，小馨白细胞明显增高，需要进一步复查确定病情。“难道女儿患上了白血病？”看到女儿的检查结果，代娅不敢多想，当天下午便带着女儿来到重庆儿童医院复查。

而重庆儿童医院的血常规检查结果显示，小馨的白细胞含量“结果异常”，这让小馨及家人十分紧张。经进一步骨髓穿刺检查后，小馨的病症得以确定——急性髓系白血病M4加中度贫血。

女儿被确诊为白血病后，母亲代娅几近崩溃，前几天还活蹦乱跳的孩子，怎么会突然患上白血病呢？虽然不愿相信，然而代娅只得面对这个事实。

## 坚强母女共抗病魔

得知自己患上白血病后，小馨陷入了沉默。同龄人都在享受童年的欢乐时光，怎么病魔就偏偏找上自己了呢？随之而来的，便是接受第一次化疗。

化疗副作用很大。“吃点东西就呕吐，喝一点开水我都会吐得干干净净，还会让我反反复复的发烧。”小馨接受第一次化疗时，在日记中这样描述，我的头发被剪光、吃不下饭……看到年仅12岁的女儿在病床上忍受如此折磨，代娅看在眼里，痛在心里。

代娅不想因家事耽误学生们学习，她只得每周在渠县、重庆两地来回奔波，工作日照常为孩子们上课，周末则奔赴重庆看望女儿，平日里小馨便由外公外婆照料。

女儿生病自己却不能时时陪在身边，这让代娅非常内疚。有一次，代娅去重庆看望小馨时，女儿对她说的一番话让她深

深感动。“她突然对我说，‘妈妈，你给我点零花钱吧。’当时我不知道她要零花钱干什么，但我仍然给了她100块，没想到她直接把100块递给我，‘妈妈，我想要买你一天的时间，你请一天假陪我好吗？’”回忆起那时的场景，代娅泪流不止，她为自己没能多陪女儿而深深自责。让她没想到的是，女儿却乐观的反过来安慰自己，“妈妈，没关系啦！只要每周你能过来看看我就好了，平日里我们还能微信、电话联系呢。我会好好听医生的话，你一个人在家也要照顾好自己。”

“我现在已经化疗完，正在医院养血象。只要血象升上来了过不了几天我就可以出院了，出院之后我和外公外婆将回渠县看看并玩段时间。”从小馨的日记里，我们不难发现，她已经一扫往日的阴霾，充满了阳光和正能量。

## 爱心人士伸援手

女儿患上白血病，让这个本不富裕的家庭带来更为沉重的负担。

2018年年初，小馨父母因协议离婚，小馨由母亲代娅抚养，父亲则每月支付生活费。然而，今年年初起，小馨父亲仅支付了女儿部分生活费，未能实现按时按量支付的承诺。面对双亲年迈、女儿患病的情况，家庭的重担便全落在了代娅身上。

小馨住院后，截至目前，前期三次化疗已经花费20余万元，父亲只给了13700元的治疗费，无异于杯水车薪。正当代娅为医疗费而发愁时，学校老师及班上学生家长伸出援手，积极为小馨捐款。一位学生家长得知这一情况后，主动帮忙通过网络筹款平台“轻松筹”来募集小馨的医药费。目前，代娅前后共收到了近19万元的爱心捐款。

学生家长周建华说，“一个老师，在女儿身患重病时仍能坚守在工作一线，一心一意为学生付出。做家长的也不能辜负她对孩子的付出，我们也要积极做些力所能及的事情，帮助孩子战胜病魔，早日康复回到校园。”

上周末，代娅再一次前往重庆看望小馨。看到女儿虽躺在病床上，但精神满满，代娅露出了欣慰的笑容。她觉得，一切的努力都没有白费，女儿病情正在慢慢好转。“未来会怎样谁也无法预料，但我相信只要大家一起努力，一切都会慢慢好起来的。”代娅说。

## 小馨的抗病日记

### 坎坷的人生

(有删减)

人生不是一帆风顺的，它就像一趟旅程，在旅程中我们会遇到许多的坎坷曲折和磨难，而我们只有勇敢的去面对它并敢于去克服它这样你才能到达终点看到更美丽的景色！

大家好，我叫小馨，今年12岁，是一个活泼可爱性格开朗的阳光女孩。我从未想过我的人生会如此的坎坷曲折，但是我不抱怨，因为没有谁的人生会是一帆风顺的。

2019年7月13日凌晨3点多钟，我感觉胸口十分的闷，便把妈妈叫醒，但妈妈也没有办法，可能是因为累了，我不知不觉的睡着了。天亮后我和妈妈吃完早饭就去医院检查，医生开了一个血常规和一个心电图。一会儿结果出来了：血常规中的白细胞十分的高。当天下午，妈妈又带我到重庆儿童医院检查，结果显示：白细胞174，血常规的单子上印着4个大大的字：结果异常。这让我的内心很崩溃……紧接着妈妈又去办入院手续。医生说，我上学时的头痛头晕都是由于白细胞增加所引起的，而且与感冒相似，他先让我输几袋葡萄糖，第二天做骨髓穿刺。听到这个名字，我十分害怕。

第二天，医生来叫我去做骨穿。消毒、打麻药，然后开始抽骨髓。虽然打了麻药，但还是很疼，这种疼不能用言语来形容……没过几天，结果出来了，我得了急性髓系白血病M4加上中度贫血。

我开始化疗，化疗药让我呕吐，连喝点开水也会吐的干干净净，而且很久都不解一次大便，化疗了一半医生又让我去做腰椎穿刺。化疗药有的输起十分疼，但是为了以后更好的学习生活，我必须坚强地面对它战胜它才行！第二个疗程和第一个疗程是一样的，先做骨穿和腰穿再上化疗药，第二次化疗完后又是输血又是输血小板，因为我的造血功能被破坏了所以和正常人比差很多。

我身体里的坏细胞越来越多了，无奈之下，我们只好转到新桥医院进行第三次化疗。奇怪的是，这次化疗我不仅没有像以前一样呕吐，而且还食欲大增，精神也十分好，我现在已经化疗完，正在医院养血象。只要血象升上来，过几天我就可以出院了。出院以后，我和爷爷奶奶将回渠县看看并玩段时间。

我十分感谢我的家人，感谢他们对我无微不至的照顾和关心，我还要感谢我的老师、同学和各位叔叔阿姨们，因为他们在我困难时伸出援助之手并给予我关心与鼓励，让我更有勇气去面对病魔并与它抗争到底。等我病好了，我一定好好学习，这样才能回报之前帮助过我的人，以后如果他们遇到困难了我也一定会帮助他们，正如“滴水之恩，必当涌泉相报”。

人生没有过不去的坎，我们只有勇敢的去面对它克服它那就一定能到达终占看到更美丽的景色！